

**B E S Z Á M O L Ó****a Mátészalkai Városi Polgárórség****2012. évben végzett munkájáról****Tisztelt Közgyűlés!**

Tisztelettel köszöntöm a megjelenteket a Mátészalkai Városi Közlekedési Polgárórség 2012. évet értékelő beszámoló közgyűlésén.

Külön köszöntöm a körünkben megjelent meghívottakat, akik a közgyűlésre meghívót kaptak és ezt el is fogadták, megtisztelték részvételükkel a közgyűlésünket.

Az elmúlt egy évben is a kitűzött feladatokat maradéktalanul hajtottuk végre. Ezzel járultunk hozzá az ország, szűkebb környezetünk közbiztonságának megszilárdításához, a bűnözés visszaszorításához.

Továbbra is az alapszabálynak megfelelően folytattuk tevékenységünket és ennek során szorosan együttműködtünk a Belügyminisztérium bűnmegelőző szerveivel, valamint azokkal a szervezetekkel, melyekkel a közös tevékenységet együttműködési megállapodásban rögzítettük.

Megállapíthatjuk, hogy egyesületünk jó szerepet tölt be városunk életében. Tevékenységünk nemcsak a közbiztonság fenntartásában és a rendőrség tevékenységének támogatásában jelentkezett, hanem közösségek formálásában is. Úgy gondoljuk, ma már mindenki számára nyilvánvalóvá vált, hogy polgárórség nélkül az ország közbiztonsága, a polgárok biztonságos környezetének védelme nem tartható fenn.

Ma már a polgárőri munka egyre nehezebb, sokszor halljuk, hogy egyesületek szűnnek meg, vagy fenntartási nehézségekkel

küszködnek. Itt nagyon fontos a polgárőrök fegyelmezett, áldozatkész hozzáállása, (mert ehhez még pénz sem kell) de nagyon fontos a vezetőség irányító képessége, működéséhez szükséges anyagi feltételek megteremtése.

Az önkormányzati támogatások és pályázati lehetőségek folyamatosan csökkennek, ami érzékenyen érintette a polgárőr egyesületek tevékenységi lehetőségeit.

A települések közbiztonságában nagyon fontos az önkormányzatok és polgárőr egyesületek együttműködési készsége, de meghatározó a rendőrség szakmai irányító koordináló szerepe.

A polgárőrök hozzájárultak ahhoz, hogy az országban kiegyensúlyozottá vált a közbiztonság és az ország kritikus területén javult a lakosság biztonságérzete.

### **Tisztelt Közgyűlés!**

Magyarországon, de a megyénkben is, a közbiztonság ma már nem képzelhető el a polgárőrök áldozatos munkája nélkül. Azon önkéntesek nélkül, akik társadalmi munkában, szabadidejüket feláldozva, ingyen és bérmentve, a települések közrendjéért, közbiztonságáért, a bűncselekmények és jogsértések megelőzéséért teszik az önként vállalt feladataikat nap, mint nap.

A 2012-es év a polgárőrség életében komoly változásokat hozott. Február 1-jén életbe lépett a 2011. évi CLXV. törvény a polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól.

Az OPSZ a 2012. évet "A kistelepülések, a nagyvárosok és az idősek biztonságának" a "Tiszteletet az éveknek, biztonságot az időseknek" az éve mellett, a törvényből adódó átalakulás évének hirdette meg.

Az új polgárőr törvény alapján az Országos Polgárőr Szövetség 2012. február 25-én alakult át köztestületté. Az átalakuláshoz,

2012 év végéig egyesületünk is elküldte nyilatkozatát alapítóként, az átalakuló OPSZ-hez való csatlakozás végett. Erről tanúsítványokat is kaptunk.

A települések vezetői és a lakossága szükségét érzi a polgárőr egyesületek szervezett működésének fenntartását és fejlesztését a fokozott rendőri jelenlét esetén is, de a létszám növelésénél fontosabbnak tartják a felkészült, minőségi szolgálatellátást.

Az új törvényt összességében megértéssel, egyes részeit örömmel fogadták, számítanak a törvényben biztosított támogatások megvalósulásával, és a biztosított kizárólagos jogok érvényesülésével.

Országunkban a közbiztonság és a közrend megteremtése, illetve fenntartása az állam kizárólagos joga és kötelessége. E feladatban való önkéntes, civil állampolgári részvétel és közreműködés olyan cél, amelyet az állam is elismer és támogat, azonban ennek a közreműködésének meghatározza a feltételeit és korlátait is.

Az állam a rendészeti tevékenység felelőseként támogatja, elősegíti az egyesülési jog alapján létrejött polgárőr egyesületek eredményes működését, ugyanakkor rendészet-szakmai feltételekhez köti a közterületi polgárőr feladatok ellátását.

Az új polgári törvény a közterületi járőrszolgálatot, figyelőszolgálatot, a közúti baleset helyszínén, illetve bölcsőde, óvoda, általános és középiskola közvetlen közelében jelzőőri feladatokat tekinti olyan tevékenységnek, amelyek a közrend és közbiztonság fenntartásával oly módon függnék össze, hogy azokat az állam mellett civil elemként csak kizárólag a polgárőrség végezheti.

A speciális polgárőr tevékenységek csak akkor végezhetők, ha az egyesület a rendőrséggel együttműködési megállapodást kötött.

E megállapodás biztosítja, hogy a kizárólagos állami feladatok ellátásáért felelős rendőri szervek, a helyi polgárőr egyesületek működéséről naprakész ismeretekkel rendelkezzenek, egyben lehetőséget teremt a rendőrség szakmai szempontok polgárőrség

részére történő átadására is.

Az együttműködés egy partnerségi és korlátozott szakmai felügyeleti jellegű megállapodás, amely biztosítja a rendészeti szakmai szempontok érvényesülését, egyben a polgárőrség napi működését nem korlátozza.

Az együttműködési megállapodás céljának a törvényesség, az önállóság, valamint egymás kölcsönös elismerése, és tiszteletben tartása alapelveinek figyelembevételével a közbiztonság, a közrend fenntartása és megszilárdítása és megvalósulása érdekében tagjai megismerik és végrehajtják a megállapodásban foglaltakat, az abban rögzített, együttműködés részletszabályait meghatározó, egymás tevékenysége, a kapcsolattartás és tájékoztatás rendjét meghatározó, egymás kölcsönös támogatását biztosító előírásokat.

Az elmúlt év rendészeti területén / a bűnmegelőzés területén a polgárőrség éve volt Magyarországon. A polgárőrség kapta a legnagyobb figyelmet, hatályba lépett a polgárőrsegről szóló új törvény, mely a szó szoros értelmében történelmi fordulatot hozott a szervezet életében és működésében.

Megújult a polgárőrség, a jogalkotó: a kormány és a parlament tiszta vizet öntött a pohárba, a közterületi bűnmegelőzés területén megszüntette azokat az anomáliákat, azokat az anarchikus, sokszor követhetetlen állapotokat, melyeknek valamennyien szemtanúi, illetve jó néhány esetben szenvedő kárvallottjai voltunk. A polgárőr törvény kizárólag az Országos Polgárőr Szövetséghez tartozó egyesületeket hatalmazta fel a közterületi bűnmegelőzés végzésére. Fontosnak tartom kiemelni, hogy a közterületi szolgálat során a polgárőr közfeladatot ellátó személy, akit kiemelt védelem illet meg a vonatkozó törvények / a Btk. 137. § 2. i. pontja alapján. A 2011-es új polgárőr törvény szabályozza, hogy az eddig is végzett tevékenységeinket, az önkéntesen ellátott szolgálatokat ne csak belső szakmai szabályzataink, illetve "szokásjog" alapján, hanem törvényi keretek között végezzük.

Történelmi változásnak tekintjük, hogy az OPSZ a törvényt

köztestületté minősítette. Így 2012. február elsejétől a polgárőrség speciális civil szervezetként működik, csak az az egyesület működhet polgárőrségként, amely tagja az OPSZ-nek és (a Ptv. 4. § (1) bekezdés a) pontja alapján) akkor kezdheti meg és végezheti a polgárőr tevékenységet, ha a működési területén illetékes megyei / fővárosi rendőr-főkapitánysággal együttműködési megállapodást kötött.

2013-ban is fő célkitűzéseink között szerepel, hogy a polgárőr egyesületek eredményesebb s hatékonyabb, láthatóbb és aktívabb polgárőr szolgálatot szervezzenek, ill. teljesítsenek. Az eltérő társadalmi igények figyelembevételével, a közrend-, közbiztonsági helyzet kihívásának megoldására - a rendőrség szakmai irányításával - együttműködő partnereinkkel közösen az alábbi kiemelt programokat tervezzük megvalósítani:

A hagyományokhoz méltóan a polgárőrség hatékony, az együttműködőkkel koordinált, előre tervezett szolgálattal továbbra is járuljon hozzá a települések - kiemelten veszélyeztetett városrészek és külterületek - általános közbiztonságának és a lakosság szubjektív biztonságérzetének javításához.

A rendőri szervek ismert létszám és egyéb nehézségei áthidalására a polgárőrök közterületi jelenléte továbbra is nélkülözhetetlen. Ma már a szervezetek többsége kötelességének tartja az oktatási intézmények körüli bűn, baleset és drogmegelőző járőrözést. Igaz, profilunkban, mint közlekedést segítő és támogató feladataink ellátása mellett nem lehet arról sem elfeledkezni és támogatásunkat mellőzni a város közbiztonságát, közrendjét is meghatározó olyan cselekmények megelőzése mellett, mint a fiatalok szórakozása során esetlegesen felmerülő kábítószer-fogyasztás, rendzavarás és egyéb, a közrendet, közbiztonságot veszélyeztető, illetve zavaró magatartás megzavarásának megelőzése, megakadályozása érdekében.

Az anyagi nehézségeinket is figyelembe véve részt vettünk a Mátészalka Város Önkormányzata által szervezett rendezvények

biztonságának megőrzésében, annak rendjének fenntartásában.

Kiemelt figyelmet fordítottunk az iskolakezdés során jelentkező feladatok, gyermeknap rendezvények, halottak napja alkalmával, ballagási, egyházi események, a város életét közlekedés szempontjából is befolyásoló rendezvények eseménytelen lebonyolítása érdekében.

Az együttműködés eredményességének feltételeként az Országos Polgárőr Szövetség - mint közhasznú jogállású köztestület - valamennyi tagjára kötelező érvényű szolgálati és etikai szabályzat kiadásával biztosítja a polgárőrök egységes jogalkalmazását, szakmai ajánlásaival és szervezési képességével hozzájárul a közrend hatékony fenntartásához, az állampolgárok biztonságérzetének javításához.

A közös célkitűzések elérésének, a rendészeti feladatok jogszerű, szakszerű végrehajtásának elengedhetetlen feltétele a polgárőrök szakmai felkészítése, képzése és rendészeti ismereteik bővítése.

Fontos feladat a Polgárőr Törvény előírásai megismerése, az OPSZ Szolgálati és Etikai szabályzat rendelkezéseinek elsajátítása, a szolgálat ellátásához való szituációs gyakorlatok megismerése és elsajátítása.

Az új polgárőrök oktatásához és vizsgáztatásához a megye rendőri szervei szakelőadókat biztosítanak.

A polgárőr törvény megismerése szempontjából Egyesületünk valamennyi tagja 2012. március 23-án sikeres vizsgát tett.

Polgárőr egyesületünk valamennyi tagja az elmúlt évben új igazolvánnyal rendelkezik.

Egyesületünk az új alapszabály megalkotását és annak elfogadását 2012. május 25-ei közgyűlésünkön fogadta el.

sztesseges  
, életükbe

-megelőzés  
i, látható  
elkövetett  
lakosság,

st betöltő  
erősíteni,  
nélkül a  
. nehezebb

jelentette.  
n járultak  
ság, javult

sztesseggel  
tségeinket,  
szakmai  
iszter Úr,  
güttműködés  
, illetve  
a megyei

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

...../2013. ( ) Kt. számú

**H A T Á R O Z A T A**

**a Mátészalkai Városi Közlekedési Polgárőrség  
tájékoztatójáról**

**A Képviselő-testület**

Köszönetét fejezi ki a Mátészalkai Városi Közlekedési Polgárőrség vezetőjének a tevékenységükről szóló tájékoztató elkészítéséért, egyben a tájékoztatóban foglaltakat **t u d o m á s u l v e s z i** és további tevékenységükhöz sok sikert kíván.

**Mátészalka, 2013. április**

Szabó István  
polgármester

Dr. Takács Csaba  
j e g y z ő

## VÉLEMÉNYLAP AZ ELŐTERJESZTÉSEKHEZ

**ELŐTERJESZTÉS CÍME, TÉMÁJA, IKTATÓSZÁMA: –**

**Tájékoztató a Mátészalkai Városi Közlekedési Polgárórség 2012. évi tevékenységéről**  
**Száma: 276-1/2013**

**Előterjesztés készítéséért felelős(ök)** Sasvári Pál a polgárórség vezetője  
**Dr. Hadi Éva irodavezető**

### Előterjesztés véleményezése:

NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

**Előterjesztést ellenőrizte:**



**Ellenőrzés időpontja: 2012. április 15.**

**Előterjesztést jóváhagyta:**

